

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 200 (9265) | Суббота, 23 августа 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

ВСЕНАРОДНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XIX СЪЕЗДА ПАРТИИ. Родное, общее дело. — Досрочно выполним заказы народного хозяйства! — Навстречу XIX съезду партии. — П. Строчков, Т. Горбатов. — Слово алтайских хлеборобов (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. П. Бугурлакин, А. Борков. — Глубоко вникать в вопросы производства. А. Сотников. — Против администрирования в работе с кадрами (2 стр.).

ЗА ВЫСОКИЕ ИДЕЙНО-ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ УРОВНИ ПРЕПОДАВАНИЯ В ШКОЛЕ. Г. Сивильгаев. — За единую систему работы. В. Матвеев. — Не останавливаться на достигнутом (2 стр.).

Краевое совещание работников народного образования (2 стр.).

БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДНОМУ ГОСУДАРСТВУ. П. Архипов. — Упорядочить обслуживание комбайновых агрегатов. — Очереди у пункта Заготзерно (3 стр.).

В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б) (3 стр.).

П. Старчаев. — Литературу — колхозникам (3 стр.).

Прибытие в Бухарест советской правительственной делегации на празднества по случаю 8-й годовщины освобождения Румынии Советской Армией (4 стр.).

События в Коре (4 стр.).

Японские крестьяне — в борьбе за мир, за национальную независимость (4 стр.).

На X шахматной олимпиаде (4 стр.).

Пятый пятилетний план развития СССР

С огромным воодушевлением встретил советский народ постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве 5 октября 1952 года очередного XIX съезда ВКП(б).

Созыв съезда великой партии Ленина — Сталина — вдохновляет и организаторов побед социализма в СССР — является событием исторической важности в жизни всего нашего народа. Советский народ идет к XIX съезду ВКП(б) с новыми замечательными победами, тесно сплоченными вокруг коммунистической партии, вокруг гениального вождя и учителя трудящихся товарища Сталина.

В исторической речи 9 февраля 1946 года товарищ Сталин наметил планы коммунистической партии на ближайшее время и более длительный период. По призыву партии наш народ с огромной творческой энергией развернул социалистическое соревнование за восстановление и развитие народного хозяйства, досрочно выполнил план пятилетнего пятилетия. Ярким свидетельством возросшего могущества Советского государства, его мировой политики является строительство крупнейших гидроэлектростанций и каналов на Волге и Днепре, на Дону и Амударье. Первое из этих великих сооружений — Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина уже вступил в строй действующих предприятий.

Проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы советские люди встретили с большой радостью. Пятый пятилетний план определяет новый мощный подъем народного хозяйства СССР и обеспечивает дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа. Он предусматривает повышение уровня промышленного производства за пятилетие примерно на 70 процентов при среднегодовом темпе роста всей валовой продукции промышленности примерно на 12 процентов.

Важнейший принцип планового социалистического хозяйства состоит в первоочередном развитии и особенно высоких темпах роста тяжелой промышленности, которая является основой непрерывного движения вперед всех отраслей народного хозяйства. Проект директив по пятому пятилетнему плану определяет темп ежегодного роста производства средств производства (группа «А») в размере 13 процентов и производства средств потребления (группа «Б») — 11 процентов.

В пятом пятилетнем плане намечаются высокие темпы роста производства черных и цветных металлов, угля и нефти, электроэнергии и продукции машиностроения, химической, лесной, строительной и других отраслей промышленности, дальнейший подъем транспорта и связи, значительное увеличение выпуска продовольственных и промышленных товаров для населения. Так, производство чугуна в 1955 году возрастет по сравнению с 1950 годом примерно на 76 процентов, стали — на 62, проката — на 64, угля — на 43, нефти — на 85 и электроэнергии — на 80 процентов.

Предусматриваются высокие темпы развития машиностроения, как основы нового мощного технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства СССР. Производство продукции машиностроения и металлообработки увеличивается за пятилетие примерно в два раза.

Пятый пятилетний план открывает перспективы еще более гигантского развертывания строительных работ и осуществления технического прогресса во всех отраслях промышленности. В целях дальнейшего подъема промышленного производства увеличивается государственные капиталовложения в промышленность в 1951—1955 годах примерно в два раза по сравнению с 1946—1950 годами. Наряду с вводом в действие новых предприятий и агрегатов предусматривается увеличение мощностей действующих предприятий за счет их реконструкции, установки нового оборудования, механизации и интенсификации производства и улучшения технологических процессов.

В новой пятилетке большое внимание уделяется дальнейшему подъему сельского хозяйства. Главной задачей в области сельского хозяйства и вперед остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличению валовой и товарной продукции земледелия и животноводства путем дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов, улучшения работы совхозов и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в сельском хозяйстве. Колхозы, МТС и совхозы вновь значительно оснащаются лучшей современной техникой, в том числе электротракторами, получают все необходимое для того, чтобы непрерывно повышать культуру сельскохозяйственного производства, успешно выполнять план преобразования природы.

В проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану нашла свое яркое выражение сталинская забота о советском человеке, о неуклонном повышении благосостояния и культурного уровня трудящихся. Значительно расширяется производство товаров массового потребления. Розничный товарооборот в государственной и кооперативной торговле увеличивается примерно на 70 процентов. Предусматривается рост национального дохода не менее чем на 60 процентов и дальнейшее увеличение численности рабочих и служащих в народном хозяйстве, повышение их реальной заработной платы и доходов крестьян. Еще более широкий размах приобретает жилищное строительство, а также благоустройство населенных пунктов.

В пятый пятилетие значительно расширяется сеть учреждений науки и культуры, здравоохранения и просвещения. Большое внимание уделяется подготовке квалифицированных кадров для всех отраслей народного хозяйства и культуры, коммунистическому воспитанию трудящихся и повышению их культурно-технического уровня.

Новый пятилетний план представляет для всех советских людей конкретную программу повседневной борьбы за укрепление могущества нашей Родины. Выполнение пятого пятилетнего плана является крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

В проекте директив по пятому пятилетке указывается, что для выполнения задач этой пятилетки необходимо: «мобилизовать внутренние источники для дальнейшего роста социалистического накопления, добиваясь строгого соблюдения государственной дисциплины и выполнения каждым предприятием производственного плана в установленном для него ассортименте».

На основе внедрения передовой техники, улучшения организации труда и повышения культурно-технического уровня трудящихся необходимо повысить производительность труда за пятилетие в промышленности примерно на 50 процентов, в строительстве — на 55 процентов, в сельском хозяйстве — на 40 процентов.

Предстоит завершить в основном механизацию тяжелых и трудоемких работ в промышленности и строительстве. Вместе с тем надлежит снизить за пятилетие себестоимость промышленной продукции примерно на 25 процентов и стоимость строительных работ не менее чем на 20 процентов.

«Задачи, поставленные пятилетним планом, — говорится в проекте директив, — предъявляют большие требования к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным, комсомольским организациям и обязывают их мобилизовать широкие массы трудящихся на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, развернуть широкую критику недостатков в работе наших организаций с целью быстрой ликвидации этих недостатков. Необходимо оказать всемерную поддержку изобретателям и рационализаторам, новаторам промышленного и колхозного производства, передовикам транспорта и других отраслей народного хозяйства в их стремлении увеличить производство, повысить производительность труда, снизить себестоимость».

Пятилетний план развития СССР на 1951—1955 годы имеет огромное народное значение. «Настоящий (пятый) пятилетний план, — указывается в проекте директив XIX съезда ВКП(б) по пятилетнему плану, — вновь демонстрирует перед всем народом великую жизненную силу социализма, коренные преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Этот пятилетний план является планом мирного хозяйственного и культурного строительства. Он будет содействовать дальнейшему упрочению и расширению экономического сотрудничества Советского Союза и стран народной демократии и развитию экономических сношений со всеми странами, желаями развивать торговлю на началах равноправия и взаимной выгоды».

Сплоченные вокруг коммунистической партии, народы Советского Союза встречают XIX съезд ВКП(б) новыми успехами творческого труда, мощным подъемом всеобщего социалистического соревнования. Великая сила социалистического соревнования, единое стремление рабочих, колхозников и интеллигенции отстоять дело мира, непоколебимая решимость трудящихся построить коммунистическое общество должны быть направлены на выполнение и перевыполнение новой пятилетки.

Под испытанным руководством великой партии Ленина — Сталина народы Советского Союза успешно выполняют план пятый пятилетки, сделают новый крупный шаг вперед в борьбе коммунизма.

(Передовая «Правды» за 22 августа).

Всенародное социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии

Родное, общее дело

На съездах смен в красных уголках и цехах Московского завода имени Владимира Ильича агитаторы читают документы к XIX съезду партии, проводят беседы. Заявляя оживленные беседы Рабочие с удовлетворением говорят о новом пятилетнем плане, как о родном, общем деле. Слесарь инструментального цеха коммунист Антонов сказал:

— Партийный съезд будет большим и важным событием в жизни партии и всего советского народа. Новая пятилетка ускорит построение коммунистического общества в нашей стране, и мы не пожелаем сдвиг для осуществления программы великих работ.

Работница кузнечного цеха тов. Илюшкина сказала:

— Проект директив XIX съезда партии по новому пятилетнему плану — яркое проявление сталинской заботы о трудящихся нашей страны. План направлен на улучшение всей нашей жизни.

В своих выступлениях рабочие говорили о решении добиваться дальнейшего увеличения производительности труда. Коллективы мотороборотного, литейного, механического и других цехов обязались программу августа завершить досрочно. (ТАСС).

Досрочно выполним заказы народного хозяйства!

В одном из проектов пятого пятилетнего плана московского завода «Динамо» собраны слесари, токари, фрезеровщики, монтажники. Все внимательно слушают беседу коммуниста Моргунова о съезде XIX съезда партии.

— Партия наметила новый план великих работ на 1951—1955 годы, — говорит он. — Страна обогатится гигантскими электростанциями, намного возрастет выплавка металла, добыча угля и нефти. Радостно сознавать, что в этом большом деле активно участвует и наш заводской коллектив. Совсем недавно мы соорудили в этом цехе автоматическое оборудование для Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. Это оборудование получило высокую оценку строителей канала. Скоро нам предстоит изготовить еще более сложное электрооборудование для Куйбышевского гидроузла. Конструкторы уже оставили технический проект будущих автоматических агрегатов четырехвольтовых шлюзов...

Пятилетний план должен обеспечить значительный рост производства подвозного оборудования. И в этом деле немалую роль должен сыграть наш заводской коллектив. Мы должны создать серию мощных моторов, которые будут установлены на едрах, способных поднимать грузы до 500 тонн.

Всегда коммунист Моргунова вызвала большой интерес. Стахановцы решили порадовать XIX съезд партии новыми производственными достижениями, перевыполнить план третьего квартала.

В честь предстоящего съезда коллективы инструментального, литейного, третьего машинного, кранового и других цехов стали на стахановскую вахту. (ТАСС).

Навстречу XIX съезду партии

ЛЕНИНГРАД, 21 августа. (ТАСС). Постановлением Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XIX съезда партии встретили горячий отклик у трудящихся Ленинграда и области. На предприятиях, в учреждениях, в колхозах, совхозах и МТС проходят беседы и читают газеты с материалами к съезду. Трудящиеся Ленинграда и области в честь предстоящего съезда партии ставят на стахановские вахты, принимают новые производственные обязательства.

В металлургических цехах Вирского завода развернулось соревнование за выпуск проката и стали сверх задания. Стали на стахановскую вахту, сталевары А. Желтобров, М. Жуковский, А. Маслаков и М. Юсов проводят плавки скоростными методами и выдают десятки тонн сверхпланового металла.

С чувством огромной радости и гордости за любимую Родину встретили постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XIX съезда партии трудящиеся завода «Электросила» имени С. М. Кирова. Главный конструктор дважды лауреат Сталинской премии Иванов, под руководством которого сейчас разрабатываются рабочие чертежи гидрогенератора для Куйбышевской ГЭС, сказал:

— Проект директив по пятому пятилетнему плану развития СССР намечает грандиозные работы во всех отраслях народного хозяйства, повышение материального благосостояния трудящихся. Такие темпы развития возможны только в нашей стране, в стране победившего социализма. Огромная задача ложится на нас, электрословесов. Наш коллектив оснащен и будет оснащаться великие гидроэнергетические сооружения мощными, технически совершенными гидрогенераторами.

Вместе со всем советским народом ленинградцы принимают новые социалистические обязательства, готовят XIX съезду достойную встречу.

Слово алтайских хлеборобов

Весь советский народ с огромной радостью и воодушевлением встретил сообщение Центрального Комитета ВКП(б) о созыве 5 октября XIX съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

За время, истекшее после XVIII съезда ВКП(б), наша страна под руководством Центрального Комитета ВКП(б), под водительством мудрого вождя и учителя товарища Сталина прошла славный путь борьбы и побед. Советский народ, построив социалистическое общество, разгромив и разбив отсталую войну фашистские полчища, отстоял честь, свободу и независимость своей Родины, спас народы Европы от порабощения и бедной поступью идет к сияющим вершинам коммунизма.

Осуществляя гениальный сталинский план построения коммунистического общества, советский народ завершил сооружение переноса великих строек — Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. Во всех уголках нашей любимой Родины кипит созидательный труд строителей коммунизма, силоченных одним стремлением еще более укрепить могущество советской страны — оплоты мира и дружбы народов во всем мире.

Вдохновителем и организатором исторических побед советского народа является мудрая и закаленная в боях партия Ленина — Сталина. Мы, хлеборобы Алтай, вместе со всей страной горды за нашу великую ленинско-сталинскую партию, у которой нет иных интересов, кроме интересов народа. Большевикская партия поставила многомиллионное крестьянство на светлый путь коллективного радостного труда, вооружила деревню передовой техникой и передовой агрономической наукой, создала все условия для всемерного развития общественного хозяйства колхозов и роста благосостояния колхозников.

На примере нашего колхоза мы видим, как неузнаваемо изменилась жизнь колхозной семьи. Сельхозартели имени Пушкина представляют собой крупное многоотраслевое хозяйство. За нами закреплено наводно более 11 тысяч гектаров земли, на животноводческих фермах содержится тысячи голов скота. Колхоз имеет три электростанции, мельницу, шесть автомашин, тракторы, парники, фруктовую сад. На наших полях работают 16 тракторов, 11 комбайнов и десятки других сложных сельскохозяйственных машин и орудий.

Хлеб идет непрерывным потоком

С огромным трудовым подъемом встретили колхозники и механизаторы Романовского района весть о созыве XIX съезда коммунистической партии. Хлеборобы полны решимости успешно выполнить взятые на себя обязательства в письме товарищу Сталину.

В районе еще шире развернулось соревнование за успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебоизготовления.

Первенство в соревновании держат колхоз имени Мамонтова (председатель тов. Жюльков), отгулявший в государственные запаса 1.250 центнеров отборного зерна.

20 августа только за полдня колхозники отгуляли вместо 200 центнеров по графику 250 центнеров зерна. Они взяли обязательство до 28 августа полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Ежедневно перевыполняет график хлебопоставки колхоз имени Карла Маркса

С каждым годом повышается культура земледелия и животноводства. Успешно осваивается десятипольный севооборот, все больше применяется в производстве навоза и электротракторы, механизированы животноводческие фермы. На основе укрепления общественного хозяйства колхоза и увеличения валовых сборов сельскохозяйственной продукции повышается благосостояние колхозников.

С чувством гордости за нашу могучую Родину ознакомились мы с проектом директив съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. Никогда еще история не знала такого грандиозного размаха строительных работ, какой намечается на предстоящие годы.

Колхозное крестьянство полно горячего стремления вложить свой вклад в дело осуществления нового пятилетнего плана.

Колхозники сельхозартели имени Пушкина, Барнаульского района, все как один, стали на стахановскую вахту в честь XIX съезда коммунистической партии и приняли на себя следующие социалистические обязательства:

1. Учитывая, что выполнение обязательств перед государством является нашей первой заповедью, план хлебопоставки полностью не позднее 1 сентября. С этой целью комбайнеры, работающие на наших полях, будут косить ежедневно по 20 гектаров на каждую машину. Работники, занятые на зерноочистке, будут очищать за сутки на каждой веялке не менее 150 центнеров зерна, на машине ВМ — 250 центнеров. А всего каждый из пяти механизированных бригадных токов выдает за сутки по 150 центнеров зерна для сдачи государству.

2. Организовать с 20 августа по 1 сентября дежурные красные хлебных обоев в честь XIX съезда ВКП(б). На каждой колхозной автомашине ГАЗ-АА перевозить на расстоянии 40 километров не менее 45 центнеров, а на ЗИС-5 не менее 90 центнеров зерна. Все комбайны обеспечить транспортными средствами для бесперебойной разгрузки бункеров.

3. Сев озимых культур закончить не позднее 23 августа на высшем агрономическом уровне, чтобы обеспечить в 1953 году урожай не менее 100 пудов с гектара.

4. Получить в будущем году урожай яровых зерновых не менее 16 центнеров с гектара, для чего произвести лучшее севооборот на всей площади всад за уборкой хлеба и до 1 октября завершить выполнение плана по внесению силе. Полностью обеспечить яровой клин высококачественными сортами семенами.

5. Начиная с будущего года, увеличить производство овощей и картофеля. В этих целях вдвое расширить теплично-парниковое хозяйство, произвести глубокую вспашку и внесение удобрений под овощи и картофель, обеспечить получение 200 центнеров картофеля и 250 центнеров овощей с гектара.

6. Выполнить годовой план лесопосадок, строительства прудов и водоемов, а также закладки новых садов с оборудованием оросительной сети на площади 35 гектаров.

7. К 5 октября с. г. выполнить государственный план развития общественного животноводства, для чего количество крупного рогатого скота довести до 790 голов, свиней — 800 голов, овец — 1000 голов, лошадей — 280 голов, птицы — 3,5 тыс. голов.

Повысить продуктивность общественного скота и получить в 1953 году молока 1500 литров от каждой коровы, шерсти 4 килограмма от каждой взрослой овцы. Обеспечить общественному скоту сытую и теплую зимовку. Выполнить план заготовки грубых и сочных кормов не позднее 1 октября, ремонт и строительство животноводческих помещений, а также механизацию водоснабжения ферм завершить к 5 октября.

8. Во дни открытия XIX съезда ВКП(б) закончить выполнение государственного плана поставок мяса, молока, яиц, шерсти и других продуктов.

9. К 5 октября завершить радиофикация всех домов колхозников.

Приняв эти обязательства, мы призываем всех хлеборобов и механизаторов Алтай последовать нашему примеру, развернуть всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу XIX съезда славной большевикской партии.

П. СТРОЧКОВ,
председатель колхоза имени Пушкина.
Т. ГОРБАТОВ,
секретарь парторганизации колхоза.

Четыре прессы сверх плана

Машины, изготовленные Барнаульским заводом механических прессов, хорошо известны на великих стройках коммунизма. Сейчас коллектив предприятия по-стахановски трудится над прессами для Куйбышевской ГЭС.

Когда на заводе стало известно о предстоящем XIX съезде партии, пресостроители с воодушевлением стали на стахановскую вахту. В механическом цехе № 3 создаются узлы к двум прессам, которые будут выпущены сверх августовского плана. Токари тов. Лушников в первый день выполнил задание на 400 процентов с отличным качеством. Фрезеровщик тов. Поляков сделал 15 хвостовиков вместо двух. Все детали получили высокую оценку отдела технического контроля.

Не отстает и сборщик. Особенно высокопроизводительно трудится слесарь тов. Генералов.

Завод уже дал стройкам коммунизма три сверхплановые машины. К XIX съезду партии будет выпущено еще четыре прессы сверх плана.

Сто миллионов экземпляров учебников

К новому учебному году государственное учебно-педагогическое издательство выпустило в свет свыше ста миллионов экземпляров учебников 116 наименований. Их печатали 60 типографий стран.

В книжные киоски школ Российской Федерации поступили буквари, учебники по литературе, истории, математике, географии, физике, химии и другим предме-

там. Новые книги изданы для изучающих иностранные языки.

Для учащихся школ Крайнего Севера выпущены учебники и наглядные пособия на немецком, мансийском, эвенском, чукотском, корейском и других языках.

Помимо этого, издается журнал для учащихся научно-популярную литературу, таблицы, картины и другие наглядные пособия. (ТАСС).



Ознакомились с проектом директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР, бригада штукаторов 2-го стройуправления треста «Стройгаз», которой руководит тов. С. В. Устинов, взяла обязательство к 1 сентября закончить штукатурку десяти квартир и фасада дома № 2, ежедневно выполнять нормы на 140 процентов. НА СНИМКЕ: агитатор Е. Ананьева знакомит строителей с историческим документом. Фото А. Калабузов.

Партийная жизнь

Глубоко вникать в вопросы производства

Состоялась Рубцовская городская партийная конференция. Конференция прошла под знаком критики и самокритики недостатков в работе городского комитета ВКП(б) и первичных партийных организаций.

С Рубцовской городской партийной конференции

таты работы промышленности города были бы значительно лучше, если бы все предприятия работали на уровне своих возможностей, а их партийные организации глубоко вникали в вопросы производства, полнее осуществляли предоставленное им право контроля хозяйственной деятельности администрации и, таким образом, предупреждали ошибки и промахи в деятельности хозяйственных руководителей.

Завод «Алтайсельмаш» не выполнил программу 7-ми месяцев, допустил большой брак выпускаемой продукции, перерасход денежных средств. На заводе тракторного электрооборудования все еще доукомплектовывается штурмовщина, практикуется сверхурочные работы, что ведет к значительным затратам государственных средств, «лихорадит» производство.

Большие недостатки имеют место в работе строительного треста № 46. Достаточно сказать, что полугодовой план жилищного строительства трест выполнил только на 48 процентов. Строитель допускает брак в работе, затрачивая на переделку колоссальные средства.

В настоящее время трест имеет незавершенных работ на 70 миллионов рублей. Таким образом, строители, законсервировав огромные средства, не ставят объекты заказчикам. Больше того, практика консервации средств получает одобрение со стороны работников городского комитета ВКП(б). Секретарь горкома партии тов. Доронин дал строителям устную директиву: «Производите больше заделов, иначе останетесь без ассигнований». Только потому в городе заложено огромное число фундаментов различных зданий, но дальнейшее строительство не вытекает. Трест идет по пути производства более легких работ.

Делегаты правильно указывали, что серьезные недостатки в работе многих предприятий города являются следствием того, что горком ВКП(б) был связан с первичными парторганизациями, руководящими их деятельностью зачастую сводил лишь к заслушиванию отчетов секретарей на бюро горкома, а организаторской работой на местах занимался плохо. Многие решения, принятые бюро горкома, из-за отсутствия должной проверки исполнения остались на бумаге.

Бюро горкома ВКП(б), — говорит делегат тов. Шапка, — в текущем году приняло несколько постановлений о неуправляемой работе строительного треста № 46. Но контроль за выполнением этих постановлений установлен не был, и качество строительных работ продолжает оставаться низким, границы сдачи объектов в эксплуатацию срываются.

Об этом же говорил в своих выступлениях делегат тов. Чехластов и другие. На конференции указывалось, что горком ВКП(б) в своем руководстве не доходил до каждой первичной парторганизации. Делегат тов. Суваев заявил: — Горком ВКП(б) мало уделял внимания мелким промышленным предприятиям и их партийным организациям, не укреплял их квалифицированными кадрами.

Секретарем парторганизации швейной фабрики был рекомендован коммунист тов. Зябкин. Горком не мог не знать того, что Зябкин не обладает необходимыми качествами большевистского руководителя. Как и следовало ожидать, он не оправдал оказанного ему доверия, завалил партийную работу, был уличен в неблагоприятных поступках и снят с работы. Инструктор горкома партии был вынужден на мелких промышленных предприятиях редко, должной помощи и работе их руководителям не оказывал.

Не удовлетворили участников конференции выступления директора завода «Алтайсельмаш» тов. Голуляка и секретаря партбюро этого же предприятия тов. Вишняченко. Они пытались приписать свою вину в неуправляемой работе завода всевозможным «объективным» причинам. Но как директор, так и секретарь партбюро не сказали в полный голос о том, что на руководящем и партийном уровне ослаблена технологическая дисциплина, не выполняются план организационно-технических мероприятий, допускаются колоссальные браки продукции. Вследствие запущенности массово-политической работы на заводе растет число прогулов и опозданий на работу. Среди прогульщиков есть и коммунисты. Здесь допускаются большие текучесть кадров, отсутствует настоящая забота о людях.

Тг. Голуляк и Вишняченко не рассказали участникам конференции о том, как они думают выправить положение.

— Горком ВКП(б), — заявил в своих выступлениях делегат тов. Никольский, — не занимался постоянно и глубоко вопросами качества продукции промышленных предприятий. Вот почему часть технических руководителей завода «Алтайсельмаш» стала на антисоциалистический путь сбыва заводу бракованных изделий. Допускается брак и на табы переходом в городе предприятия, как тракторный завод. Горком ВКП(б) и первичные парторганизации не требовали в полной мере ответственности руководителей предприятий за качество продукции.

Делегаты тт. Лаврова, Ильных, Курбатов и другие говорили в своих выступлениях о недостатках в организации массово-политической работы. Многие агитаторы, — заявил тов. Курбатов, — бездействуют, в ночных сменах мало проводится бесед и чток газет. Северная агитационная работа и на десятилетия. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б), многие первичные парторганизации плохо контролируют деятельность агитаторов, недостаточное помогают им.

Серьезное внимание конференции уделяли вопросам благоустройства и торговли. В работе конференции принял участие секретарь крайкома ВКП(б) тов. Митюшин В. В.

Конференция приняла развернутое постановление, направленно на улучшение организационно-партийной и партийно-политической работы, на повышение уровня партийного руководства промышленностью.

Избранный новый состав горкома ВКП(б) и ревизионная комиссия. На 1-м пленуме горкома ВКП(б) секретарями горкома партии избраны тт. Доронин Л. Е., Семенов Л. А., Ползнич А. Ф., Садовничий П. А.

П. БУТУРАКИН, А. БОРНОВ.

Значительных успехов добились тракторостроители. Коллектив тракторного завода осуществил перевод предприятия на выпуск дизельных тракторов ДТ-54, но производственная программа керосиновых машин. В ходе освоения выпуска новой продукции здесь внедрено около 50 агрегатных станков, созданы новые точные линии, значительно расширена область применения заводов деталей токами высокой частоты, нагрева металла в электролите, различного рода металлообработкой. Все это позволило снизить стоимость нового трактора против плановой на 1,7 процента.

На заводе тракторного электрооборудования проведена большая работа по мобилизации внутрипроизводственных резервов. Здесь впервые совершенно освоены конструкции выпускаемых изделий и деталей, технология их обработки, снижены себестоимость. Широко используются отходы производства.

Как отмечали докладчик и выступавшие в прениях, эти успехи стали возможным благодаря некоторому улучшению организационно-партийной и партийно-политической работы. Коммунисты первичных предприятий города выступают в роли организаторов рабочих коллективов, личным примером в труде и пламенным большевистским словом ведут за собой беспартийных, мобилизуют их на стахановский труд, на выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Однако, как правильно указывали докладчик и выступавшие в прениях, результаты работы не достигли желаемого. Многие недостатки в работе предприятий города являются следствием того, что горком ВКП(б) был связан с первичными парторганизациями, руководящими их деятельностью зачастую сводил лишь к заслушиванию отчетов секретарей на бюро горкома, а организаторской работой на местах занимался плохо. Многие решения, принятые бюро горкома, из-за отсутствия должной проверки исполнения остались на бумаге.

Об этом же говорил в своих выступлениях делегат тов. Чехластов и другие. На конференции указывалось, что горком ВКП(б) в своем руководстве не доходил до каждой первичной парторганизации. Делегат тов. Суваев заявил: — Горком ВКП(б) мало уделял внимания мелким промышленным предприятиям и их партийным организациям, не укреплял их квалифицированными кадрами.

Однако, как правильно указывали докладчик и выступавшие в прениях, результаты работы не достигли желаемого. Многие недостатки в работе предприятий города являются следствием того, что горком ВКП(б) был связан с первичными парторганизациями, руководящими их деятельностью зачастую сводил лишь к заслушиванию отчетов секретарей на бюро горкома, а организаторской работой на местах занимался плохо. Многие решения, принятые бюро горкома, из-за отсутствия должной проверки исполнения остались на бумаге.

Однако, как правильно указывали докладчик и выступавшие в прениях, результаты работы не достигли желаемого. Многие недостатки в работе предприятий города являются следствием того, что горком ВКП(б) был связан с первичными парторганизациями, руководящими их деятельностью зачастую сводил лишь к заслушиванию отчетов секретарей на бюро горкома, а организаторской работой на местах занимался плохо. Многие решения, принятые бюро горкома, из-за отсутствия должной проверки исполнения остались на бумаге.

За высокий идейно-теоретический уровень преподавания в школе

За единую систему работы



НА СНИМКЕ (слева направо): участники краевого совещания работников народного просвещения — заведующий Барнаульским районом В. А. Чукаленко, директор Барнаульского детдома № 2 К. А. Егорова, заведующий Завьяловским районом А. П. Чеканов, директор мужской средней школы № 25 г. Барнаула А. Д. Зячков, заведующий Каменским педагогическим институтом А. А. Черепанова, директор Искровского детдома, Залесовского района, К. Н. Муравьев. Фото П. Мельникова.

Итоги осенних экзаменов показали, что успеваемость в школах города Чесноковки по сравнению с прошлым годом несколько повысилась. Однако количество неуспевающих школьников у нас все еще велико — 15 процентов. Такие результаты, безусловно, не могут нас удовлетворить.

На мой взгляд, основная причина низкой успеваемости заключается в том, что в школах города отсутствует единая система работы всего педагогического коллектива. Все педагоги, как правило, стремятся достичь высокой успеваемости, но борются за это поодиночке. Опыт мастеров педагогического труда слабо обобщается и распространяется. С таким положением мириться дальше нельзя. Необходимо добиться, чтобы успех одного учителя радовал всех учителей, чтобы с отстающим учителем работали не только учитель и классный руководитель того класса, где этот школьник учится, а весь педагогический коллектив. Нужно добиться, чтобы плохая работа одного учителя вызвала тревогу всего коллектива, чтобы улучшить работу этого учителя, помогали все педагоги.

Другим основным недостатком в работе чесноковских школ является то, что у нас слабо борются за выполнение приказов Министерства просвещения РСФСР «Об усилении перегрузки учащихся домашними заданиями» и «Об усилении дисциплины в школе».

Приказ об усилении дисциплины учащихся осуждает неправильную практику многих учителей, допускающих чрезмерную перегрузку домашних заданиями. Он требует от каждого учителя, чтобы новый для учащихся учебный материал усваивался ими в основном на уроке, чтобы все учителя строго следили за дозированной работой учащихся на уроке, правильно приравнивали учебными навыками самостоятельной работы.

Что же сделали многие наши учителя после получения приказа? Игнорируя указание о том, чтобы новый для учащихся материал усваивался ими в основном на уроке, эти педагоги ничего не сделали для улучшения качества урока, но зато перестали давать задания на дом, делать ссылки на дополнительную литературу и т. д.

В приказе Министра просвещения РСФСР «Об усилении дисциплины учащихся в школе» вскрыты основные причины нарушения дисциплины отаковыми школьниками и указаны пути преодоления этого серьезного недостатка в работе школ.

Однако многие учителя до сих пор не имеют ясности в ряде вопросов, касающихся укрепления дисциплины. Взяв, к примеру, журнал поведения учащихся, учителя не знают, когда и при каких обстоятельствах им пользоваться. В результате преподаватели приносят этот журнал в класс и при дальнейшем нарушении дисциплины прерывают урок и начинают записывать факт недисциплинированности учащихся. При этом они нередко забывают, что основной метод сознательной дисциплины — убеждение или воздействие на сознание учащихся.

Крайне следует повести систематическую работу по широкому расценению приказов Министра просвещения РСФСР. Это поможет педагогическим коллективам и отделам народного образования на местах быстрее устранить недостатки в учебной и воспитательной работе.

Г. СВИЛЬГАЕВ, заведующий Чесноковским горкомом.

Не останавливаться на достигнутом

Учитель Угловского района в истекшем учебном году продолжал немалую работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения в коммунистическом духе. Перовые педагогические коллективы добились высокого качества работы. Ни одного неуспевающего школьника нет в Борко-Кособудатской начальной школе. Близки к достижению полной успеваемости Лантевская средняя, Беленская, Ново-Михайловская семилетние школы. Пополнились ряды учителей, давших высокие показатели в своей работе. 27 педагогов школ района закончили учебный год без одного второстепенного.

Учитель русского языка и литературы 8—10 классов Лантевской средней школы Иван Андреевич Танков, отдавший воспитанию детей тридцать лет своей жизни, считается у нас подлинным мастером педагогического труда. Тов. Танков на протяжении пяти лет добивается полной успеваемости. Руководствуясь генеральными трудами товарища Сталина по вопросам языкознания, Иван Андреевич творчески применяет их в практической работе. Его воспитанники на экзаменах на аттестат зрелости показали хорошую культуру речи, высокую грамотность.

Заслуженным уважением пользуется среди учителей района Ольга Антоновна Войткевич, награжденная орденом Ленина. Ольга Антоновна оказывает большую помощь молодым учителям, активно участвует в общественной жизни.

Наш район гордится и такими учителями, как Татьяна Федоровна Борозова, Татьяна Ивановна Трофимова, Анна Андреевна Попова и многие другие. Сейчас школы Угловского района готовятся к новому учебному году. Учебные заведения укомплектованы квалифицированными педагогами. Как и в прошлом году, все здания отремонтированы, обеспечены топливом.

В решении этих вопросов хорошо помогла общественность. Активное участие в подготовке школ в зиме принимали председатели колхозов, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР Н. В. Серенко, депутат краевого Совета депутатов трудящихся А. В. Серенко, председатели сельсоветов тт. Иль-

ни и Приходько, директор Осерно-Бузовского лесхоза тов. Дружинин и многие другие руководители колхозов и предприятий.

В деятельности школ Угловского района, конечно, еще имеется ряд серьезных недостатков. Слабо поставлен контроль руководителей школ за учителями, имеющими неуспевающих школьников в работе. Например, директор и заведующий учебной частью Угловской средней школы тт. Фомин и Сисоев посещают за год только от 26 до 42 уроков. Такой контроль не может удовлетворить педагогов.

Обоим плохо поставлен контроль за работой учителей в двухклассных и трехклассных школах. Заведующие школами в прошлом учебном году очень редко посещали уроки учителей. В работе отдельных коллективов отсутствовал обмен педагогическим опытом.

Какие меры мы принимаем для улучшения преподавания отдельных дисциплин? С нового учебного года в Угловской средней школе будет функционировать языковая станция «Украина». Это позволит улучшить наглядность преподавания. С этой же целью район приобрел для школ большое количество учебно-наглядных пособий. Кроме того, силами учителей и школьных активистов приготовлено немало коллекций, гербариев, рисунков и плакатов.

Все учителя, вынужденные работать в старшие классы, вышедшие летом прошлой переподготовку на курсах при институте усовершенствования учителей. Всего обучалось на курсах 30 педагогов.

Сейчас угловские педагоги готовятся к августовскому районному учительскому совещанию, на котором они получат опыт работы, наметят практические мероприятия по усилению учебно-воспитательной работы в школах.

Впереди у педагогов — большая и сложная работа по обучению и воспитанию детей. Нет сомнения, что с помощью партийных и советских организаций учителя добьются в наступающем учебном году новых успехов на своем благородном поприще. В. МАТЫЦИН, заведующий Угловским районом.

Против администрирования в работе с кадрами

В Горно-Алтайске состоялась городская партийная конференция. При обсуждении отчетного доклада городского комитета ВКП(б) основное внимание делегатов было уделено вопросам воспитания партийного актива, улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы в городской партийной организации.

С Горно-Алтайской городской партийной конференции

вазась угрозами объявить мне выговор, снять с работы. Председатель промарткома «Электромонтаж» тов. Барыбин рассказал о таком факте. Горкому стало известно, что в «Электромонтаже» работает человек, самозванно ушедший из другой артели. Немедленно на заседании бюро тов. Барыбин был объявлен выговор, хотя работника этого признавал прежний председатель.

Грубое администрирование в Горно-Алтайском горкоме партии распространилось даже на руководство политической учебной партийных кадров. В середине учебного года выяснилось, что 46 слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма длительное время не посещали занятий. Вместо того, чтобы разъяснить этим коммунистам их ошибку и заставить их повысить свой идейный уровень, бюро горкома партии одним решением отчислило этих слушателей из университета.

Указывая администрирование, некоторые руководители работников горкома потеряли вкус к партийно-политической работе, мало общались с партийными массами. Это обстоятельство привело к ослаблению партийно-политической работы в городской партийной организации.

Городской комитет партии, — сказал в своем выступлении секретарь партийной организации автороты Совхозагорного треста тов. Гичев, — не поддерживал связи с первичными партийными организациями. Его работники осуществляли руководство, но выходил из кабинета, с помощью телефона. В этом году в нашей автороте только раз побывал секретарь горкома тов. Сагайдачный и заведующий отделом пропаганды и агитации тов. Катунский. К тому же интересовались они лишь подготовкой к празднованию 1 Мая. Как выяснилось недавно на отчетно-выборном собрании, наша партийная организация слишком мало занималась вопросами производства. Этого серьезного недостатка можно было бы избежать, если бы тт. Сагайдачный и Катунский в то время просмотрели протоколы наших собраний, побеседовали с коммунистами, секретарем парторганизации, вскрыли бы недостатки в деятельности парторганизации, помогли бы их исправить.

О недостаточном общении работников горкома партии с секретарями первичных партийных организаций, с рядовыми коммунистами говорили на конференции делегаты тт. Юхновец, Кирилина, Толмачев, Шолов и другие. Во многие партийные

организации секретари, заведующие отделами и инструкторы горкома приходят лишь на отчетно-выборные собрания.

В Горно-Алтайске насчитывается 84 первичных партийных организации, из них 25 на промышленных и транспортных предприятиях, 14 — в учебных заведениях, 45 — в учреждениях. Само собой разумеется, что каждой организации приходится решать свои специфические вопросы, строить работу в особых условиях. Однако горком ВКП(б) не устранил стандарта в руководстве их деятельностью.

В партийную организацию областного радиокомитета посылаются все постановления бюро горкома партии, — отметила в своем выступлении делегат тов. Борина. — При этом нам рекомендуют обсуждать на собраниях коммунистов радиокомитета документы, связанные с деятельностью партийных организаций и учебных заведений.

Известно, что одной из важных и действенных форм обучения секретарей парторганизаций является партийной и хозяйственной работы являются семинары. Горно-Алтайский горком партии упустил из поля зрения и этот важнейший участок своей работы. Зимой в городе было проведено по 1—2 семинара секретарей партийных организаций и хозяйственников. Хорошее начало с одобрением было встречено коммунистами. Но вскоре горком забыл о нем, перестал созывать партийные и хозяйственные кадры для обучения, для обмена опытом.

Ослабление партийно-политической работы в городской парторганизации привело к тому, что в деятельности многих предприятий и организаций города имеются серьезные недостатки. 10 предприятий Горно-Алтайска не выполняли полугодовые производственных планов, резко отстает благоустройство города.

Конференция отметила, что подьем уровня работы первичных партийных организаций, обеспечение успеха в хозяйственной и культурной строительстве возможны лишь при быстрейшем устранении всех недостатков в деле воспитания партийных кадров. Нужно широко использовать наиболее действенные средства партийного руководства — инструкторы новых партийных работников непосредственно на месте, обмен опытом на семинарах, настойчиво повышать идейный уровень коммунистов.

На 1-м пленуме горкома ВКП(б) секретарями городского комитета партии избраны тт. Волков В. П., Трофимов Н. М., Пашенко М. К.

А. СОТНИКОВ.

Краевое совещание работников народного образования

В Барнауле состоялось краевое совещание заведующих районными, горскими отделами народного образования, руководителей школ и детских домов. С докладом о путях повышения качества учебно-воспитательной работы и успеваемости учащихся школ в 1952—53 учебном году выступил заведующий краевым тов. Давыдов.

Докладчик привел факты, свидетельствующие о большой заботе коммунистической партии и советского правительства о воспитании и образовании подрастающего поколения. Только в нашем крае сейчас работает 3444 школы. Из года в год растут ассигнования, щедрой рукой отпускаемые государством на народное просвещение.

Мастера педагогического труда школ нашего края делают ответ на работу государства о народном просвещении. 91 школа закончила учебный год без второстепенных, 698 учителей края добились полной успеваемости школьников. Глубокие и прочные знания основ наук дают школьники учителя тт. Рого, Малюкова из Барнаула, тов. Вражеских из Парфеновского района, тов. Сирота из Зяменгорского, тов. Широкова из Усть-Пристанского района и многие другие.

Руководствуясь генеральными трудами товарища Сталина по вопросам языкознания, лучшие педагоги творчески решают стоящие перед ними конкретные вопросы преподавания. Они повседневно работают над собой, тщательно готовятся к каждому уроку, продумывают систему упражнений, заданий, творческих работ, разнообразие уделяют важности обучения.

Вместе с тем в докладе и выступавшие в прениях отметили, что во многих школах имеются серьезные недостатки в учебной и воспитательной работе, все еще велико число неуспевающих учеников.

Крайне низкую успеваемость имеют школы Староварского, Белогазовского, Залесовского, Каменского, Петропавловского, Третьяковского и ряда других районов. Причина этого заключается в том, что в коллективах преподавателей нет системы в работе, принята ответственность педагогов за свой труд, слаб внутрискольный контроль и контроль со стороны отделов народного образования.

До сих пор еще в школах края не завершена перестройка преподавания русского языка в свете генеральных сталинских трудов по вопросам языкознания. Из числа неуспевающих школьников большинство имеют неудовлетворительные оценки по русскому языку.

В решении этих вопросов хорошо помогла общественность. Активное участие в подготовке школ в зиме принимали председатели колхозов, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР Н. В. Серенко, депутат краевого Совета депутатов трудящихся А. В. Серенко, председатели сельсоветов тт. Иль-

вершена перестройка преподавания русского языка в свете генеральных сталинских трудов по вопросам языкознания. Из числа неуспевающих школьников большинство имеют неудовлетворительные оценки по русскому языку.

Об этом говорили в своих выступлениях заведующий Завьяловским районом тов. Чеканов, директор мужской средней школы № 25 г. Барнаула тов. Зячков и другие участники совещания. Они отметили, что учащиеся часто не могут применять изученные правила на практике, не умеют сделать правильного грамматического разбора предложения, слабо разбираются в сложных предложениях, не имеют навыков выраженного чтения.

Низкая успеваемость по математике. Многие учащиеся 5—10 классов плохо владеют основным счетом, значительное количество учеников 4—7 классов слабо решают или совсем не могут решить задачи с объяснением.

Такие результаты по математике, — сказала исполняющая обязанности заведующей Павловским районом тов. Беер, — плохо обобщаются и распространяются. Большая доля вины в этом ложится на институт усовершенствования учителей.

Неотъемлемой частью работы советской школы является клубная деятельность. Руководители школ и учителя обязаны оказывать систематическую помощь школьным пионерским организациям и выполнять стоящие перед ними почетные задачи по организации и сплочению детского коллектива. Однако, как отметила в своем выступлении секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Лихачева, далеко не все учителя активно участвуют в работе школьных комсомольских и пионерских организаций.

На совещании выступили заместители председателей крайисполкома тов. Гордеев, заведующий отделом школ крайкома ВКП(б) тов. Киселев, директор Барнаульского педагогического института тов. Казев и другие. Совещание наметило мероприятия по повышению качества учебно-воспитательной работы в школах в наступающем учебном году.

При выдвинуты на должность начальника строительного-монтажной конторы мне была оказана человеческая помощь, — говорит тов. Конохов. — Действительно, секретари горкома часто вызвали меня, изредка сами приезжали на строительные объекты. Однако все «попопоз» ограничи-

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДНОМУ ГОСУДАРСТВУ!

Упорядочить обслуживание комбайновых агрегатов

Большая ответственность за судьбу урожая лежит на комбайнерах. Союзная это, коллектив нашего агрегата борется за выполнение и перевыполнение ежедневных заданий. Мне хочется коротко рассказать о том, как мы этого добиваемся.

На спешу двух комбайнов «Сталинец-65» работают пятый год. Каждый сезон скашивают больше 1000 гектаров. Мое обязательство в этом году — убрать в колхозе «Ленинградцы» не меньше 1.050 гектаров. Поскольку уборки большая, поэтому особенно четко нужно планировать рабочий день, тщательно уходом предупредить поломки деталей, простоя машины.

Робочий день начинаем во время восхода солнца, так как получаем все здесь же — в поле. Утром тщательно производим технический уход, что отнимает полчаса-два часа. И затем, чуть только спадет роса, начинаем косить. Работа идет бесперебойно. Зерно разгружаем на ходу. Вечером работаем со мной уже несколько лет, приспособились нагрузить бестарки, не оставившая комбайна.

Конечная косить поздно, уже затемно. После работы комбайны приводим в порядок — чистим, осматриваем моторы, чтобы знать, на что утром обратить особое внимание при техническом уходе, заранее подготовить для него все необходимое.

За счет безостановочной работы комбайна мы намного перевыполняем задание, скашивают ежедневно по 30—34 гектара вместо 24 по норме. За пять полных рабочих дней мы убрали 160 гектаров и намолотили больше 1600 центнеров зерна.

Комбайн наш оборудован всем необходимым для борьбы с потерями — зерноуловителями, соломокопилками, приспособлениями для скашивания полеглых и высоких хлебов. За счет применения полиателей увеличивается количество накопленной соломы, сохраняется от изнашивания полотно хедера.

Коллектив наш работает дружно, старается. Обслуживают агрегат 13 человек. Пр.

красно знают свое дело, хорошо справляются с заданиями штурвальны В. Чеченов и Р. Архипов, колхозники А. Абелевич и Т. Дуйкова, тракторист В. Лешаев.

Мы боремся не только за перевыполнение задания на уборке и за уменьшение потерь зерна, но и за экономичное горючего. За пять дней уборки сэкономили за счет правильной установки зажигания, регулировки карбюраторов и клапанов 60 килограммов горючего.

У нас есть все возможности убирать в день гораздо больше, чем делаем это сейчас, если правление колхоза обеспечит нас всем необходимым для работы. Бывают задержки из-за несовременной подвозки воды и недостаточного количества бречек-бестарок. Воду доставляют за 12 километров, на Тяльменки. Для снабжения водой полеводческой и тракторной бригады выделены только один колодец, а нужно не меньше двух. Бывали случаи, что из-за отсутствия воды мы начинали работу лишь с обеда.

Другая причина, мешающая нашей работе, в том, что водички не успевают вовремя отвезти зерно на тока. Для бесперебойной выгрузки зерна требуется 8 бречек-бестарок, а к нам прикреплено только четыре. 16 августа, чтобы не допустить простоя комбайна, зерно пришлось выгрузить на стерно.

Лодки в колхозе есть, и выделены еще несколько подвод для обслуживания нашего агрегата правление колхоза в состоянии, однако не телят этого.

Председатель колхоза тов. Сердцев мало внимания уделяет обеспечению нормально отхода комбайнеров, полевой стан плохо оборудован.

Быстрое устранение этих недостатков поможет нам успешно выполнить взятое обязательство.

П. АРХИПОВ, комбайнер Тяльменской МТС. Тяльменский район.

СВОДКА

о ходе уборки зерновых и заготовки кормов по районам Алтайского края на 20 августа (в процентах к плану, по данным крайсельхозуправления)

Table with 6 columns: Районы, Убрано зерновых, Заготовлено сена, Заложено силоса, Районы, Убрано зерновых, Заготовлено сена, Заложено силоса. Lists various districts and their progress percentages.

Новый способ очистки семян трав от сорняков

В колхозе имени Жданова, Благовещенского района, на токах лежит, поворачиваясь самосортируясь и порче, больше тысячи центнеров семян житняка, в сельхозартели «Память Кирова», Мамонтовского района, — около 500 центнеров.

В чем же причина? Оказывается, одной из причин задержки семян на току является отсутствие опыта очистки и доведения их до кондиционного состояния. А такой опыт есть, и его следует применить повсеместно. Колхозники сельхозартели «Смирнов» предложили простой и эффективный способ очистки семян от сорняков и доведения их до кондиции первого и второго классов на сложных зерноочистительных машинах.

Сущность этого способа состоит в том, что после тщательной просушки семян трав, поступающих от комбайна, и предварительной очистки их от крупного сора и пыли на сортировках (с закрытой вентиляцией) семена обрабатывают на сложных машинах с соответствующим подбором решет. Например, при очистке житняка и пырея беспримесного на ВММ-ах нужно на раму решета «В» набить сетку с пробными продолговатыми отверстиями шириной в 1—1,3 миллиметра. На конце этого решета прикрепляется деревянная планка для отвода крупного сора и сорняков наружу через специальное отверстие, которое нужно сделать в боковой стенке решета. В качестве решета «В» следует ставить проволочное решето номер 72 или 80. А чтобы семена не проваливались, надо вместо решета «Г» поставить лист фанеры.

Таким образом семена житняка, проваливаясь через решето «В», поступают на решето «В», очищаются от пыли и мелких сорняков, затем с фанеры падают в цукольный триер, потом в ожевал и очищаются окончательно. При этом аспирация первой и второй очистки должна быть обязательно выключена.

Очищая семена житняка и пырея на машине ОС-1, нужно подбирать решета в следующем порядке: Решето «А» установить с пробными продолговатыми отверстиями шириной в 0,9 миллиметра, решето «В» — с круглыми отверстиями в 1—1,1 миллиметра, а решето «В» — с продолговатыми пробными отверстиями шириной 0,5 миллиметра.

Очистку семян беспримесного можно производить на ВММ-СМ-1, но решета «А-1» и «А-2» должны быть с пробными круглыми отверстиями размером 14 миллиметров первое и 4—5 миллиметров — второе.

У решета «В» продолговатые отверстия должны иметь ширину 1,7—2 миллиметра. А решето «В» рекомендуется установить с круглыми отверстиями диаметром в 2 миллиметра. Решето «Г» и сетка второй аспирационной очистки вынимаются и вместо них устанавливается фанера, плотно закрывающая отверстие. В этом случае семена с решета «В» по фанере направляются в триерные цилиндры и окончательно очищаются от сорняков.

При очистке кустрат беспримесного на машине ОС-1 рекомендуется несколько иной подбор решет. Опыт показал, что решето «А» необходимо установить с продолговатыми пробными отверстиями шириной 1,7—2 миллиметра, решето «В» — с круглыми отверстиями диаметром 1,7—2 миллиметра и решето «В» — с продолговатыми отверстиями шириной от 0,5 до 0,9 миллиметра.

Семена люцерны, тимофеевки и клевера после сушки и предварительной очистки на простейших машинах можно вывести до кондиционного состояния путем обработки на зерноочистительной машине ОС-3 и ВММ-СМ-1.

Для этого рекомендуется вместо решета «В» установить решето «В» с круглыми отверстиями в два миллиметра, на место решета «В» — решето с проволочной сеткой № 80 или № 88. А решето «Г» заменить фанерой и выключить аспирационные камеры.

Агрономы и механики МТС обязаны помочь колхозам быстрее очистить семена трав, рассчитывая с государством по обязательным поставкам и создать семенные фонды, обеспечивающие посевы будущего года.

Д. ВЕДЕРНИКОВ, начальник семенного отдела крайзаготзерно.



Книжные магазины Барнаула располагают большим выбором политической, научной, художественной и детской литературы. В дни месячника книги в магазинах крайнигорторга особенно многолюдно. Трудящиеся приобретают литературу по интересующим их отраслям знаний.

НА СНИМКЕ: заведующий клубом Белоярской лесоперевалочной базы А. К. Родохладов подбирает литературу для клубной библиотеки в книжном магазине № 1. Фото П. Ховрина.

Литературу — колхозникам

Книжная торговля является кровным делом местных партийных и советских организаций. Они призваны повседневно заниматься вопросом распространения литературы среди широких масс трудящихся, помогать работникам книготорга, потребительской кооперации и «Совхозпечати» налаживать торговлю литературой.

О невнимании районных организаций к культурным запросам трудящихся свидетельствует, например, такой факт: вот уже несколько лет в Сорokinно функционирует магазин Роскинторга, но необходимые условия для расширения книжной торговли он не имеет. Магазины располагаются в тесном и непригодном помещении. Полок здесь нехватает, и литература кучами свалена не только на прилавке, но и на полу.

Эти же проблемы, — говорит продавец тов. Труфанова, — посмотрите, что в складе делается. Действительно, склад находится в плохом состоянии. Крыша у него дырявая и протекает. В дождливую погоду в помещении потоками устремляется вода. Поэтому загроможден магазин тов. Жирова хранит литературу у себя на квартире.

Обращались ли работники магазина за помощью в районные организации? Да, обращались. Тов. Жирова не один раз была в райкоме партии и райисполкоме. Там ей обещали помочь, но ничего не сделали.

Не проявляют должной инициативы в распространении литературы и сами работники магазина. Прогоняя книги поставленные из рук вон плохо. В магазине нет витрины новых политической, сельскохозяйственной и художественной литературы. В крупных селах района не проведено ни одного книжного базара. Не практикуется выезды в поле, где трудятся колхозники и механизаторы. Хуже того, в течение двух месяцев магазин совсем не работал. Все это привело к тому, что план продажи литературы за семь месяцев текущего года выполнен всего на 42 процента.

Плохо поставлено распространение книги в потребительской кооперации. Взяв, к примеру, Афонинское сельпо. По плану за первое полугодие оно должно было продать трудящимся различной литературы на 2643 рубля, а реализовано только на 500 рублей. Председатель правления сельпо тов. Березин объясняет такое положение тем, что на книги якобы нет спроса. Но это далеко не так. Известно, что успех книжной торговли решает, пре-

П. СТАРЧАЕВ.

Очереди у пункта Заготзерно

КАМЕНЬ. (Наш соб. корр.). Недавно директор Каменского пункта Заготзерно тов. Кирсанов, выступая с трибуны Каменской городской партийной конференции, говорил:

В нынешнем году на коллектив нашего пункта возложена большая и ответственная задача: мы обязаны обеспечить бесперебойный прием зерна нового урожая от колхозов Каменского, Панкрушихинского, Барковского, Крутихинского и других районов. С этой ответственной работой мы с честью справляемся.

Речь тов. Кирсанова вызвала недоумение у некоторых делегатов конференции. И в самом деле, выступление директора пункта Заготзерно было далеко от действительности. Пункт никак не удовлетворительно подготовился к приему нового урожая. До сих пор некоторые склады не подготовлены для хранения хлеба. Например, на базарной площади не закончен ремонт склада № 24. У многих зернохранилищ протекают крыши, но оборудованы подсыды. На базарном приемном пункте необходимо было оборудовать лабораторию, но и эта работа не выполнена. Чтобы сдать зерно, хлебосдатчики вы-

нужны ехать в центральную лабораторию и полугоду простоять там в очереди.

На том же базарном приемном пункте имеется один транспортер, и колхозники выгружают зерно из автомашин в склады вручную, затрачивая на это много дорогого времени.

Несмотря на большие очереди, которые создаются сейчас у ворот и складов Заготзерно, директор тов. Кирсанов и главный инженер тов. Иванни не принимают никаких мер к улучшению работы пункта.

Еще в прошлом году Каменский пункт получал для производства анализа зерна сушильный электрический шкаф, но из-за нериспорядительности тт. Кирсанова и Иванни шкаф до сих пор не используется. Анализа попрежнему отнимает много времени.

Хлебосдатчики возмущены и тем, что в Заготзерно не оборудован красивый уголок.

Каменским районным организациям давно известно все эти возмущения факты, однако они мрутятся с неостатками и не требуют от дирекции и партийной организации пункта Заготзерно четкой работы.

Советы степи лист

В колхозе имени Жданова, Благовещенского района, на токах лежит, поворачиваясь самосортируясь и порче, больше тысячи центнеров семян житняка, в сельхозартели «Память Кирова», Мамонтовского района, — около 500 центнеров.

В чем же причина? Оказывается, одной из причин задержки семян на току является отсутствие опыта очистки и доведения их до кондиционного состояния. А такой опыт есть, и его следует применить повсеместно. Колхозники сельхозартели «Смирнов» предложили простой и эффективный способ очистки семян от сорняков и доведения их до кондиции первого и второго классов на сложных зерноочистительных машинах.

Сущность этого способа состоит в том, что после тщательной просушки семян трав, поступающих от комбайна, и предварительной очистки их от крупного сора и пыли на сортировках (с закрытой вентиляцией) семена обрабатывают на сложных машинах с соответствующим подбором решет. Например, при очистке житняка и пырея беспримесного на ВММ-ах нужно на раму решета «В» набить сетку с пробными продолговатыми отверстиями шириной в 1—1,3 миллиметра. На конце этого решета прикрепляется деревянная планка для отвода крупного сора и сорняков наружу через специальное отверстие, которое нужно сделать в боковой стенке решета. В качестве решета «В» следует ставить проволочное решето номер 72 или 80. А чтобы семена не проваливались, надо вместо решета «Г» поставить лист фанеры.

Таким образом семена житняка, проваливаясь через решето «В», поступают на решето «В», очищаются от пыли и мелких сорняков, затем с фанеры падают в цукольный триер, потом в ожевал и очищаются окончательно. При этом аспирация первой и второй очистки должна быть обязательно выключена.

Очищая семена житняка и пырея на машине ОС-1, нужно подбирать решета в следующем порядке: Решето «А» установить с пробными продолговатыми отверстиями шириной в 0,9 миллиметра, решето «В» — с круглыми отверстиями в 1—1,1 миллиметра, а решето «В» — с продолговатыми пробными отверстиями шириной 0,5 миллиметра.

Очистку семян беспримесного можно производить на ВММ-СМ-1, но решета «А-1» и «А-2» должны быть с пробными круглыми отверстиями размером 14 миллиметров первое и 4—5 миллиметров — второе.

У решета «В» продолговатые отверстия должны иметь ширину 1,7—2 миллиметра. А решето «В» рекомендуется установить с круглыми отверстиями диаметром в 2 миллиметра. Решето «Г» и сетка второй аспирационной очистки вынимаются и вместо них устанавливается фанера, плотно закрывающая отверстие. В этом случае семена с решета «В» по фанере направляются в триерные цилиндры и окончательно очищаются от сорняков.

При очистке кустрат беспримесного на машине ОС-1 рекомендуется несколько иной подбор решет. Опыт показал, что решето «А» необходимо установить с продолговатыми пробными отверстиями шириной 1,7—2 миллиметра, решето «В» — с круглыми отверстиями диаметром 1,7—2 миллиметра и решето «В» — с продолговатыми отверстиями шириной от 0,5 до 0,9 миллиметра.

Семена люцерны, тимофеевки и клевера после сушки и предварительной очистки на простейших машинах можно вывести до кондиционного состояния путем обработки на зерноочистительной машине ОС-3 и ВММ-СМ-1.

Для этого рекомендуется вместо решета «В» установить решето «В» с круглыми отверстиями в два миллиметра, на место решета «В» — решето с проволочной сеткой № 80 или № 88. А решето «Г» заменить фанерой и выключить аспирационные камеры.

Агрономы и механики МТС обязаны помочь колхозам быстрее очистить семена трав, рассчитывая с государством по обязательным поставкам и создать семенные фонды, обеспечивающие посевы будущего года.

Д. ВЕДЕРНИКОВ, начальник семенного отдела крайзаготзерно.

Механизировали пок

По инициативе бригады тракторной бригады Вепрасовской МТС тов. Дерда в сельхозартели имени Сталина, Славгородского района, сооружен механизированный крытый ток.

Позднее от комбайнов зерно вывешивается на весах и засыпается в специальный ящик. Затем шнеком зерно подается к трем весам, которые вращаются от привода колесного трактора.

Очищенное зерно самодетом поступает в другой ящик, снова шнеком подается по рукавам на три сортировки и проходит окончательную очистку.

Все поступающее от комбайнов зерно в тот же день очищается и овозжается на элеватор.

С. ТИЩЕНКО, Славгородский район.

В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б)

О ходе социалистического соревнования районов, МТС, совхозов, авторот Союззаготтранса и автобаз Автосовхозтреста на уборке урожая и хлебозаготовках по состоянию на 20 августа 1952 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования районов, МТС, совхозов, авторот Союззаготтранса и автобаз Автосовхозтреста на уборке урожая и хлебозаготовках по состоянию на 20 августа 1952 года, исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) постановили:

1. Вручить переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б): а) Михайловскому району (секретарь райкома ВКП(б) тов. Лихоманов, председатель райисполкома тов. Пономарев), выполнившему задание по хлебозаготовкам на 100 процентов, план уборки зерновых культур на 45,3 процента и лавшему наибольший процент прироста уборки и хлебозадачи за вторую декаду августа среди районов Кузнецкой группы.

б) Егорьевскому району (секретарь райкома ВКП(б) тов. Соколов, председатель райисполкома тов. Васильев), выполнившему задание по хлебозаготовкам на 139 процентов, план уборки зерновых культур на 42,9 процента и лавшему наибольший процент прироста уборки и хлебозадачи за вторую декаду августа среди районов Рубцовской группы.

в) Шипуновскому району (секретарь райкома ВКП(б) тов. Карабасов, председатель райисполкома тов. Парфенов), выполнившему задание по хлебозаготовкам на 166 процентов, план уборки зерновых культур на 34,3 процента и лавшему наибольший процент прироста уборки и хлебозадачи за вторую декаду августа среди МТС Рубцовской группы районов.

г) Заводской МТС, Романовского района (директор тов. Васильков, зам. директора по политчасти тов. Носов), выполнившей план комбайновой уборки зерновых культур на 87,4 процента, перевыполнившей план хлебозадачи и лавшему наибольший процент прироста уборки урожая и хлебозадачи за вторую декаду августа среди совхозов «Сах-сельхозтреста»;

д) Семёновскому совхозу «Нубанка»,

г) Чесновской МТС, Барнаульского района (директор тов. Еремин, зам. директора по политчасти тов. Королев), выполнившей план комбайновой уборки зерновых культур на 36,6 процента, выработавшей 486 гектаров на 15-футовый комбайн и лавшей наибольший процент прироста уборки урожая за вторую декаду августа среди МТС Центральной группы районов.

д) Шипуновской МТС, Шипуновского района (директор тов. Бахонина, зам. директора по политчасти тов. Михайлов), выполнившей план комбайновой уборки зерновых культур на 36 процентов, выработавшей 107,3 гектара на 15-футовый комбайн и лавшей наибольший процент прироста уборки урожая за вторую декаду августа среди МТС Алейской группы районов.

е) Приобской МТС, Быстринского района (директор тов. Березовых, зам. директора по политчасти тов. Анисимов), выполнившей план комбайновой уборки зерновых культур на 34 процента, выработавшей 75 гектаров на 15-футовый комбайн и лавшей наибольший процент прироста уборки урожая за вторую декаду августа среди МТС Вийской группы районов.

3. Вручить переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б): а) Алейскому совхозу, Алейского района (директор тов. Грабер, секретарь парторганизации тов. Харченко), выполнившему план хлебоуборки на 87,4 процента, перевыполнившему план хлебозадачи и лавшему наибольший процент прироста уборки урожая и хлебозадачи за вторую декаду августа среди совхозов «Сах-сельхозтреста»;

б) Мамонтовскому автобазу Автосовхозтреста, Поселенкинского района (директор автобазы тов. Немчинов, секретарь парторганизации тов. Алешина), выполнившей задание за вторую декаду августа по вывозу хлеба государству на 185 процен-

тов. Калманского района (и. о. директор тов. Дутист, секретарь парторганизации тов. Высочный), выполнившей план хлебоуборки на 65,2 процента, план хлебоуборки на 57,8 процента и лавшему наибольший процент прироста уборки и хлебозадачи за вторую декаду августа среди совхозов Зерножитреста.

Отметить хорошую работу Троицкого свеклосовхоза (директор тов. Давиденко, секретарь парторганизации тов. Оберков); Чистовского свеклосовхоза (директор тов. Колупаев, секретарь парторганизации Подкрасышев); Кослинского свеклосовхоза (директор тов. Волошин, секретарь парторганизации тов. Заречнев); Змигнорского свеклосовхоза (директор тов. Шевченко, секретарь парторганизации тов. Чистов); Вийского свеклосовхоза (директор тов. Гетманов, секретарь парторганизации тов. Фаткин); Рубцовского свеклосовхоза (директор тов. Голоцкий, секретарь парторганизации тов. Брагинская), досрочно выполнивших план сдачи хлеба государству и продолжавших сдавать хлеб сверх плана.

4. Вручить переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б): а) Алейской автороте Союззаготтранса, Алейского района (командир автороты тов. Шевченко, секретарь парторганизации тов. Званцев), выполнившей задание за вторую декаду августа по вывозу хлеба государству на 143,8 процента.

б) Мамонтовской автобазе Автосовхозтреста, Поселенкинского района (директор автобазы тов. Немчинов, секретарь парторганизации тов. Алешина), выполнившей задание за вторую декаду августа по вывозу хлеба государству на 185 процен-

Приемные экзамены закончились

Закончились вступительные экзамены в вузах Барнаула. В институты принято около 600 человек.

В Алтайский сельскохозяйственный институт поступило 225 юношей и девушек.

В Барнаульском государственном педагогическом институте конкурс на отдельных факультетах доходил до четырех человек на место. Без экзаменов зачислено в институт 15 отличников, окончивших педагогические школы.

Алтайский институт сельскохозяйственного машиностроения принял в этом учебном году 175 человек. Кроме того, на вечернее отделение поступило 50 рабочих и техникумов барнаульских предприятий.

Занятия в институтах начнутся с 1-го сентября.

Г. ОСИПОВ.

По материалам «Алтайской правды»

«Срывают выпуск тракторных сцепок»

Под таким заголовком в газете «Алтайская правда» 14 августа была опубликована корреспонденция о срыве плана по выпуску тракторных сцепок на Алтайском вагоностроительном заводе.

«Телеграфный пункт в списках не значится»

Под таким заголовком в «Алтайской правде» 14 августа была опубликована корреспонденция о недостатках в работе Барнаульского центрального телеграфа. Как сообщил начальник телеграфа тов. Караганов, корреспонденция обжалена на заседании партбюро завода. Разработаны мероприятия для улучшения работы цеха тракторных сцепок.

Дополнительно дано указание о приеме телеграмм, адресованных в адрес новостройки, независимо от того, имеются они в списках или нет.

Прибытие в Бухарест советской правительственной делегации на празднично по случаю 8-й годовщины освобождения Румынии Советской Армией

БУХАРЕСТ, 21 августа. (ТАСС). Сегодня в Бухарест прибыла советская правительственная делегация для участия в праздничных по случаю исполнения 23-го августа восьмой годовщины освобождения Румынии советскими войсками от фашистской тирании. В составе делегации — председатель ВЦСПС В. В. Кузнецов (глава делегации), генерал-полковник Ф. И. Голиков и чрезвычайный и полномочный посол СССР в Румынии А. И. Лаврентьев.

На аэродроме делегацию встречали заместители председателя Совета министров Румынии Иосиф Кишиневский, Георгий Липостой, Кишу Стойка, министр вооруженных сил генерал армии Эмиль Богдариу, члены президиума Великого Национального собрания, члены правительства и ЦК Румынской рабочей партии, представители общественности, трудящиеся румынской столицы. Члены делегации встречали также состав советского посольства, посол Китайской Народной Республики Ван Ю-пин, главы дипломатических представительств ряда государств, аккредитованные в Румынии.

Появление советских представителей на аэродроме было встречено продвигательными аплодисментами и здравницами в честь Советского Союза, в честь товарища И. В. Сталина. Были исполнены советский и румынский государственные гимны. Глава советской делегации В. В. Кузнецов сердечно поблагодарил собравшихся за теплый, дружественный прием и заявил, что этот прием членами делегации принимают в адрес советского народа и любимого и дорогого вождя трудового человечества товарища И. В. Сталина. Эти слова тов. Кузнецова присутствующие встретили продолжительной овацией в честь лучшего друга румынского народа товарища И. В. Сталина.

— Советские люди, — сказал В. В. Кузнецов, — с большим интересом и участием следят за достижениями румынского народа. Трудящиеся Румынской Народной Республики пришли в своему празднику с серьезными успехами. Советский народ желает румынскому народу еще больших успехов в его труде под руководством Румынской рабочей партии и ее вождя Г. Георгиу-Деж. Эти слова были встречены бурными аплодисментами присутствующих. Продолжительной овацией была встречена провозглашенная главой советской делегации здравница в честь нерушимой дружбы между советским и румынскими народами.

Забастовка докеров Туниса

ПАРИЖ, 21 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Оуманте», 1200 докеров порта Тунис объявили 19 августа забастовку, требуя повышения заработной платы. Утром 20 августа по приказу генерального резидента Франции в Тунисе де Отклова в район порта были направлены так называемые «моторизованные отряды безопасности». Несмотря на то, что против забастующих были применены бомбы со слезоточивым газом, докеры продолжают забастовку.

Газета «Оуманте» сообщает, что в связи с забастовкой докеров улицы Туниса парализуют военные отряды. Среди жителей произведены аресты.

ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ

Убийство активиста СЕПГ
БЕРЛИН, 22 августа. (ТАСС). Агентство АНД сообщает: жертвой террора западноберлинских властей явился активист Социалистической Единой партии Германии в районе Шарлоттенбург (английский сектор) Фриц Шенкер, который работал в мастерских по улучшению железной дороги в Груневальде (английский сектор). Шенкер найден вчера убитым.

Чтобы покрыть преступников, западноберлинская полиция захватила группу. Среди рабочих мастерских в Груневальде и берлинских железнодорожников убитство Шенкера вызвало огромное возмущение и возмущение.

Смерть Шумахера

БЕРЛИН, 21 августа. (ТАСС). Западногерманское агентство ДПА передает, что вчера в Бонне умер первый председатель социал-демократической партии Германии Курт Шумахер.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 21 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 21 августа, что на фронтах особых изменений не произошло. Прошлой ночью свыше 100 американских бомбардировщиков «В-29» в течение 8 часов варварски бомбардировали мирное население города Пхеньяна. Убито много жителей и разрушено много жилых домов.

Сегодня стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника.

Американские воздушные пираты подвергают ожесточенной бомбардировке города и села Кореи

ПХЕНЬЯН, 21 августа. (ТАСС). Американская авиация продолжает преступные варварские бомбардировки мирных корейских городов и сел. Цель всех этих варварских налетов — уничтожение мирного корейского населения.

В ночь с 17 на 18 августа американские «летающие крепости» сбросили сотни «фугасных, британских и напалмовых бомб» в районе Нампхо и Вонсан, сожгли дотла деревушки близ восточного города Вонтана в провинции Южный Пхеньян. В тот же день американские бомбардировщики совершили массированный налет на города и села провинции Северный Пхеньян. В результате этих разбойничьих налетов от налета погибли сотни мирных граждан, в основном женщины и дети.

Вчера, 20 августа, 30 американских «летающих крепостей» подвергли днем ожесточенной бомбардировке города Сукхон, Мансон, Пакхонь. Особенно варварски бомбардировке подвергся город Аньчжу, давно превращенный в развалины американскими бомбардировщиками.

Во время налета на эти четыре города бомбардировщики сбросили сотни бомб замедленного действия. Вечером американские самолеты предприняли массированный

ночной налет на жилые кварталы Пхеньяна. Обращает на себя внимание не только широкое применение американскими самолетами налета для разрушения и сожжения городов и сел, но и применение в налетах дикого насилия. Только во время вчерашнего ночного налета на Пхеньян американцы сбросили на город и его окрестности свыше 200 бомб замедленного действия.

Корейская печать и Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК), комментируя эти жестокие налеты американской авиации на 78 корейских городов, отмечают стремление американских агрессоров расширить корейскую войну и, совершая расприкрытые в истории массовые убийства корейских граждан, заставить корейскую и китайскую стороны в Кхэне принять необоснованные американские предложения.

Однако корейский народ нельзя поставить на колени перед агрессором, сообщает ЦТАК в откликах населения на обращение ЦК ЕДЮР Кореи в связи с варварскими бомбардировками корейских городов.

После совещания в Гонолулу

Австралийская газета об участии Австралии в агрессивных актах США

СИДНЕЙ, 21 августа. (ТАСС). Газета «Трибун» пишет:

«Правительство Мензиса намеревается послать в Индо-Китай эскадрилью военных самолетов и военно-морские силы для присоединения к франко-американской «эгральной войне» против вьетнамского народа. Такую войну одно из секретных соглашений, достигнутых во время переговоров представителей Австралии, Новой Зеландии и США в Гонолулу. Обещание о том, что миллион австралийцев и новозеландцев будет сражаться на стороне Соединенных Штатов, выполнено, и первый шаг сделан. Окончательные детали, касающиеся контингента войск для Индо-Кита, долж-

ны быть разработаны постоянным австралийско-американским советом трех, в котором США имеют два верных голоса — свой собственный и Спендера (австралийский посол в США. — Ред.).

Вызывает тревогу тот факт, что австралийское правительство почти незаметно втянуло Австралию в большие масштабы в американский заговор против мира. В настоящее время австралийцы находятся в Кореи, на Среднем Востоке, в Малайе и теперь они будут в Индо-Китае».

В заключение газета призывает тихоокеанский военный пакт между Австралией, Новой Зеландией и США заменить тихоокеанским пактом мира».

Предвыборная кампания прогрессивной партии США

НЬЮ-ЙОРК, 21 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» из Сан-Франциско, кандидат на пост президента США от прогрессивной партии Холлиман послал Трумэну телеграмму, в которой требует предоставления ему такой же привилегии в области получения информации, какую президент предоставляет кандидатам на пост президента от демократической и республиканской партий.

Газета «Дейли уоркер» сообщает, что сотни рабочих приветствовали Холлимана в

аэропорту Сан-Франциско, куда он прибыл после освобождения из федеральной тюрьмы в штате Вашингтон. Лица, провожавшие Холлимана, несли плакаты с надписями: «За мир — прекратите войну в Кореи», «Голосуйте за мир. Голосуйте за прогрессивную партию» и т. д.

Выступая для телевизионной программы, Холлиман заявил: «Обе старые партии подписались под программой войны, борьбы против рабочих, против негров... Обе партии находятся в плену у одних и тех же групп».

Японские крестьяне — в борьбе за мир, за национальную независимость

Шестой съезд японского крестьянского союза

ТОКИО, 21 августа. (ТАСС). В Токио открывается шестой съезд японского крестьянского союза.

Газета «Номин симбун» опубликовала проект программы союза, представленный съезду исполкомом союза. В проекте говорится, что внешняя и внутренняя реакция усиливает политику ограбления крестьян, политику подготовки войны. Крестьяне беднеют, а также вторые и третьи сыновья крестьян (не имеющие права наследования земельных наделов. — Ред.) становятся безработными. Увеличивается число случаев оставления крестьянами земли и случаев торговли детьми, растет сумма долговых и налоговых недоимок.

В проекте указывается, что все большее число крестьян сгоняется с земель, занимаемых под военные базы, повышаются цены на товары, производимые монополиями, снижаются цены на сельскохозяйственные продукты и т. д.

В проекте подчеркивается, что крестьяне выражают недовольство этой политикой и оказывают ей сопротивление.

«Наша основная цель, — говорится в проекте программы, — состоит в борьбе за

национальную независимость и ликвидацию полуколониальных отношений, против внешнего и внутреннего монополистического капитала. Мы требуем отмены сепаратного мирного договора, «пакта безопасности» и административного соглашения, а также выезда американских гарнизонов (как ныне имеются оккупационные войска в Японии. — Ред.) войск, выступаем против сохранения военных баз, против перевооружения и введения воинской повинности, против политики подготовки к войне, требуем развития мирных отраслей промышленности и сельского хозяйства, торговли с Китаем и Советским Союзом, боремся против политики фашизации, в особенности — против «Закона о предотвращении подрывной деятельности».

В проекте программы указывается на необходимость создания единого фронта всего крестьянства во главе с крестьянскими бедняками и полупролетарскими элементами деревни и организации борьбы в союзе с рабочим классом.

В газете опубликованы также лозунги съезда.

Протесты в Швеции против предстоящих маневров в Балтийском море

СТОКГОЛЬМ, 22 августа. (ТАСС). Прогрессивная печать сообщает о протестах шведской общественности против предстоящих маневров вооруженных сил Швеции, поскольку они совпадают по времени и месту с маневрами вооруженных сил стран — участниц Атлантического пакта.

В Луде состоялось собрание, в котором приняли участие 3 тыс. человек. Участники собрания решили потребовать от правительства, чтобы оно укл обратило коммунистической партии об изменении срока проведения шведских маневров в Балтийском море. В резолюции, принятой на собрании, говорится: «Шведские граждане, собравшиеся на митинг в Луде, выражают свои серьезные опасения по поводу решения шведского военного командования проводить маневры в Балтийском море одновременно с провокационными маневрами США и других стран Атлантического пакта. Эти государства в подавляющем большинстве не являются владельцами побережья Балтийского моря и не имеют никаких законных интересов в этой части севера. Их вторжение в Балтийское море преследует цель превратить этот район в новый центр провокации... Проведение шведских маневров в такой момент и при таких обстоятельствах наталкивает на мысль, что здесь речь идет об общих для Швеции и Атлантического блока учениях, что только может еще более увеличить опасность для мира и независимости нашей страны».

На X шахматной олимпиаде

ХЕЛЬСИНКИ, 21 августа. (ТАСС). Доигрывание партий определило следующие результаты: команда Западной Германии проиграла команде Югославии со счетом 1:3, матч Швеция—Чехословакия и Соединенные Штаты—Аргентина остались незаключенными. Сейчас счет в этих матчах по 1/2:1/2 и по одной партии отложено. Игровой на первой доске от Соединенных Штатов гротмейстер Рашевский одержал сегодня победу над гротмейстером Найdorfом.

ХЕЛЬСИНКИ, 21 августа. (ТАСС). В первом туре финала командного первенства мира по шахматам встретились советские и венгерские шахматисты. Быстро закончилась партия Смыслов — Барца. В дебюте Смыслов значительно опередил своего противника в мобилизации сил. Попытка Барца путем жертвы пешки закончить развитие фигур привела только к скрытию позиции, после чего угрозы советского гротмейстера оказались неотразимыми. Потеря качества, Барца сдался на 21-м ходу.

Втором одержал победу Геллер в партии с Флораном. Партия Сили — Бронштейн закончилась ничью. Керес в проигрышном положении проиграл время в партии с Сабо. Матч СССР — Венгрия, таким образом, закончился со счетом 2 1/2:1 1/2 в пользу Советского Союза.

На первенство мира по волейболу

Соревнования на первенство мира по волейболу для мужских команд вступают в заключительную стадию. Участники состязаний разбиты на две группы. Между ними проведена жеребьевка.

В сильнейшей группе, в которой будут разыграны места с первого по шестое, победителем состязаний будет присвоено звание чемпиона мира по волейболу среди мужских команд.

22 августа, в первый день заключительных соревнований мужских команд, состоится встреча волейболистов Ливана и Израиля, Польши и Индии, Чехословакии и Франции, Венгрии и Советского Союза.

В розыгрыше первенства мира по волейболу для женщин участвуют команды 8 стран. Состязания проводятся в один круг. 22 августа встречается женские команды Индии и Польши, Румынии и Советского Союза, Чехословакии и Франции. (ТАСС). 21 августа.



На станции Тягуи, на Южисбе, для рабочих построено и сдано в эксплуатацию 60 двухквартирных домов и 4 общежития. Сейчас возводятся еще 15 жилищных домов. НА СНИМКЕ: семья станочника Тягунского лесхозхоза В. Андреева на веранде новой квартиры. Фото Н. Суворенкова.

По Горному Алтаю

На днях группа новосибирских любителей автомобильного и мотоциклетного спорта в составе: научного сотрудника Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР О. Чинавала, слесаря А. Кочешова и В. Прокопьева, закрывщика Н. Макашова, инженера В. Барто и других возвратилась из дальнего туристского похода по маршруту Новосибирск—Горный Алтай—Новосибирск. За двенадцать дней на легковых машинах и мотоциклах участники похода покрыли расстояние в две с половиной тысячи километров.

Туристы увидели бескрайние колхозные поля Алтая, ознакомились с Барнаулом и Горно-Алтайском, побывали на высокогорном курорте Чемал, в мараловодческом совхозе, проехали до с. Усть-Кокса.

Высшая точка маршрута — Семинский перевал — лежит на высоте 2200 метров над уровнем моря. — Мы ехали по довольно сложной трасе, — рассказывает заместитель командира похода по технической части В. Барто. — На Чуйском тракте встречались подъемы и спуски, крутые повороты, отдельные отрезки пути проходили по краям отвесных скал. Но участники похода отлично вели машины, показали высокую дисциплину и умение ориентироваться в сложных условиях горного пути.

Советские машины марки «Победа» и «ИЖ-49» блестяще выдержали все испытания. За время путешествия не было ни одной поломки. — С большим удовлетворением, — говорит командир похода О. Чинавал, — мы ознакомились с величественной природой Горного Алтая — с его кедровыми лесами, горными ущельями, бурными стремительными реками. Мы хорошо отдохнули и с большой пользой для себя провели свои отпуска.

Н. МЕСЯК.

К итогам летнего концертного сезона

В августе заканчивается летний концертный сезон Алтайской краевой филармонии. За весенние и летние месяцы в клубах, парках культуры и отдыха и садах Барнаула, Байска, Рубцовска, Горно-Алтайска филармония организовала десятки концертов, большинство из которых получило высокую оценку зрителей.

В начале сентября в Барнауле, Байске и Рубцовске состоятся концерты Сибирского народного хора. Из Центрального лекционного объединения Московского гастрольного наряд лекций, посвященных теме «Советское искусство в борьбе за мир», приглашена декоративная группа артистов из Москвы, Ленинграда, Львова, мастера эстрады Иван Шмелев, Мария Ковалева, Александр Соколовский, Веря Бальмонт и другие.

Хор русской песни Алтайской краевой филармонии совершил поездку по колхозам края. Большую работу по культурному обслуживанию трудящихся Каменской и Кузундской групп районов проделали украинский музыкально-драматический ансамбль краевой филармонии и две эстрадные бригады, которые и сейчас продолжают ставить концерты в отдельных районах края. За лето на концертах, организованных филармонией, побывало более 45 тысяч зрителей.

В начале сентября в Барнауле, Байске и Рубцовске состоится концерт Сибирского народного хора. Из Центрального лекционного объединения Московского гастрольного наряд лекций, посвященных теме «Советское искусство в борьбе за мир», приглашена декоративная группа артистов из Москвы, Ленинграда, Львова, мастера эстрады Иван Шмелев, Мария Ковалева, Александр Соколовский, Веря Бальмонт и другие.

Хор русской песни Алтайской краевой филармонии совершил поездку по колхозам края.

Большую работу по культурному обслуживанию трудящихся Каменской и Кузундской групп районов проделали украинский музыкально-драматический ансамбль краевой филармонии и две эстрадные бригады, которые и сейчас продолжают ставить концерты в отдельных районах края. За лето на концертах, организованных филармонией, побывало более 45 тысяч зрителей.

Радиозел в колхозе

Радиозел сельхозартели «12-а годовщина Октября», Каменского района, обслуживает 120 радиоточек. Радиосеть непрерывно растет. Радиодиффузия поселка Ухаловский, расположенный в четырех километрах от центральной усадьбы кол-

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер западный, умеренный. Температура ночью 5—10, днем 20—25 градусов тепла.

Зам. редактора И. ЛУШАНОВ.

Сегодня в кино: «РОДИНА». Новая программа. С 25 августа — УЧИТЕЛЬ ТАНЦЕВ. «ОКТАБЕР». Новый цветной художественный фильм ПОКОРИТЕЛИ ВЕРШИН. «ПОБЕДА». АКТРИСА

ТРЕБУЮТСЯ: АЛТАЙСКОМУ ФИЛИАЛУ ИНСТИТУТА «РОСГИПРОБХОЗ» инженеры-гидротехники, топографы, геологи, гидрогеологи, техника влк же специальности, коллекторы, буровые мастера и разнорабочие на постоянную и временную работу. Зарплата инженерам по соглашению. Оплата труда техников, коллекторов, буровых мастеров и рабочих сдельная. Кроме основной заработной платы, за время работы в полевых условиях выплачивается полевое довольствие инженерам, техникам, коллекторам и буровым мастерам в размере 60 проц, рабочим — 25 проц. от оклада и 150 рублей квартирных в месяц. На должность коллекторов принимаются лица, имеющие образование не ниже 7 классов средней школы. Коллекторы могут получить квалификацию техника-съемщика, а рабочие — буровых мастеров. Обращаться: г. Барнаул, ул. Короленко, 119, тел. 3—91 и г. Рубцовск, ул. Ленина, 97, управление АОС.

ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКОЙ ШКОЛЕ ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ для размещения студентов. Обращаться: пр. Ленина, 14, тел. 12—09.

Алтайская краевая контора Главкинопрокат в ближайшие дни выпускает на экраны края новым художественный фильм-спектакль УЧИТЕЛЬ ТАНЦЕВ (в постановке Центрального театра Советской Армии) В РОЛЯХ — АРТИСТЫ: В. Зельдин, М. Перцовский, Г. Сорokin, Б. Лесовой, Л. Добржанская, Т. Алексеева, В. Благообразов, М. Майоров, Я. Халецкий, С. Знаменский, Г. Островская, Ф. Савостьянов. Производством ордена Ленина киностудии «Мосфильм», 1952 г. Выпуск Главкинопроката, 1952 г.

БАРНАУЛЬСКИЙ УНИВЕРМАГ с 20 по 31 АВГУСТА ПРОВОДИТ ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР В МАГАЗИНАХ УНИВЕРМАГА И В ПАВИЛЬОНАХ НА РЫНКЕ ГОРОДА В ШИРОКОМ ВЫБОРЕ ПРЕДСТАВЛЕНЫ ТОВАРЫ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ: обувь кожаная, резиновая, ватная, головные уборы, школьные формы, пальто, платье, брюки, сорочки, белье, верхний трикотаж, чулки, носки, школьно-письменные принадлежности и другие товары. В основном магазине универмага имеются специализированные отделы товаров для школьников. Все магазины универмага ежедневно пополняются новым ассортиментом товаров для школьников. Магазины работают с 11 часов утра до 8 часов вечера. Адреса магазинов: основной магазин — проспект Ленина, 14, телефон 10—19. Филиал № 1 — жилищлоадка меланжевого комбината. Телефон 1—96. Филиал № 2 — проспект Ленина, 2.

30 сентября 1952 года в г. МОСКВЕ СОСТОЯТСЯ два тиража ВЫГРЫШЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫГРЫШНОГО ЗАЙМА 29-й основной и 5-й дополнительный. На четыре разряда займа будет разыграно: в 29-ом основном тираже 34.000 выигрышей в суммах от 400 рублей до 50.000 рублей; в 5-ом дополнительном тираже 46.000 выигрышей в суммах от 400 рублей до 100.000 рублей. В основном тираже участвуют все облигации займа независимо от срока их приобретения, в дополнительном тираже участвуют облигации, приобретенные не менее, чем за 9 месяцев до срока проведения тиража. ПРИОБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫГРЫШНОГО ЗАЙМА! Управление Гострудсберкас и Госкредита Алтайского края.

ТРЕБУЮТСЯ: ИЗДАТЕЛЬСТВУ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» на строительство — прораб. Обращаться: ул. Короленко, 105, в отдел кадров. ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКОЙ ШКОЛЕ — помощник директора по хозяйству. Обращаться: пр. Ленина, 14. КРАЙКОМУ ПРОФСОЮЗА МТС И ЗЕМОРТАНОВ срочно — кино-механики. Обращаться: Барнаул, ул. Партизанская, 97. АЛТАЙУРСУ в аппарат срочно — товаровед промтоваров, бухгалтер-ревизор, инспектор общности; на периферию в ОРС: ст. бухгалтеры, бухгалтеры-ревизоры, бухгалтеры, зав. базами. Квартирой обеспечиваются. Обращаться: ул. Гоголевская, 15, в отдел кадров. АЛТАЙСКОМУ ПЛОДОВО-ЯГОДНОЙ ОПЫТНОЙ СТАНЦИИ — старший бухгалтер на самостоятельный баланс, знакомый с сельскохозяйственным учетом. Квартирой обеспечивается. Обращаться: г. Барнаул, Змеингорский тракт, 25, телефон 20+60. Морозова Нина Николаевна, проживающая в г. Барнауле, по ул. Молодежной, 4, возбуждает дело о расторжении брака с Морозовым Сергеем Александровичем, адрес которого неизвестен. Дело будет слушаться в Алтайском краевом суде. Усков Дмитрий Ефимович, проживающий в г. Барнауле, по ул. Сизова, 43, кв. 62, возбуждает дело о расторжении брака с Усковой Тамарой Васильевной, проживающей в г. Барнауле, по ул. Крейковской, 18. Дело будет рассматриваться в нарсу-де 2 участка Октябрьского района г. Барнаула.